

DEBRECENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Égy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.

Égyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lefolyósító

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.

A Debreceni Első takarékpénztár épületében.

Égyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

A miniszterelnök nagy beszéde Balassagyarmaton.

Rámutatott a kormányzás eredményeire és reál politikát hirdetett.

Szeitowicz Béla hazelnök balassagyarmati beszámolója ünnepelték az ott megjelent miniszterelnököt, aki az üdvözlésekre történt válasza után az alábbiakban foglalkozott a közelmúlt politikai eseményeivel s a kormány életi sikereivel.

Ma divatta vált az hogy mindezt a kormányt beszék felelőse. Azért is, ami már a múltban történt és amelynek következményeit ma is sajnáljuk. Azért is felelősök azok, akik nem történtek és nem történhetett meg mert hiszen a kormányoknak csak a lehetőségekkel szabad számolniuk. Azt hiszem, hogy mindezt csak a saját kompetenciájában terhel a felelősség. A kormány nem vállalhatja a felelősséget a múltért, csak attól az időponttól kezdve, amióta a kormány a gyeplőt kezében tartja. Nem vállalhatja a felelősséget azokról a fajt accomplait-ért amelyek időről-időre történtek és amelyeknek súlyos következményeit ma is sanyli az ország. Nem vállalhatjuk a felelősséget azért,

hogy a törvényhozás a feladatát lassan végzi el, ha sok szöfécsérés van a nemzetgyűlésen, a nemzetgyűlésen olyan beszédek hangzanak el, amelyek a lelkek meggyógyulását ebben az országban nem segítik elő, ha a nemzetgyűlésen hébe-hóba destruktio folyik.

Ezen felelősség keretein belül igenis vállaljuk a felelősséget, nem is térhetünk ki előle.

Vessünk egy pillantást arra az időre amikor a bolszevizmus bukása után a minket megelőző kormányok kezükbe vettek az állam gyeplőjét. Suralmas helyzetben volt az ország, külpolitikai téren teljesen izolálva volt és nem volt ugyszólván egyetlen barátunk sem. Azok is, akik talán szimpátiát éreztek velünk szemben és akiknek érdekük lett volna, hogy minket támogassanak, valamennyien ellenséges szemmel néztek ráink, vagy legalább is teljes közönnnyel. A nagyhatalmak között nem volt egyetlen barátunk sem.

Olaszország a király kérdés folytonos hangoztatása miatt neheztelt, Anglia a kardcsörtetésért, a mellyel Középeurópa politikáját fenyegetni látszottunk és Franciaország a kisanant mellett állott.

Szomszédaink között ott volt Ausztria is, amellyel évszázadokon keresztül egy államszövetségben tudtunk élni, élen egy szocialista kormány állott, amely bajok alá vette terményeinket, elzárt bennünket a világtól. Ott állott közöttünk és Ausztria között a nyugatmagyarországi kérdés elintézésénél és ugylásznál, hogy sohasem leszünk képesek azt elintézni. Ott voltak a kisanant államai amelyek akkor alakították meg a kisanantot. Az egész világon propaganda folyt ellenünk.

Az emigránsok képesek voltak megmozgatni azokat az internacionális szervezeteket, amelyeknek nagy befolyásuk van a közvéle-

mény kialakítására. A külföldi sajtó viszhangozott a fehér terror legképtelenebb rémeseitől. A destruktio internacionalis szervezetei propagandát fejtettek ki ellenünk és ez az ország utolsó megmaradt értékét, erkölcsi hírnevét esták alá, mert nem volt egyetlen barátunk sem. Még azok sem állottak szóba velünk, akiknek az érdekeik lett volna, mert nem akarták magukat kompromitálni, mert úgy érezték hogy labilis ennek az országban belpolitikai helyzete, hogy itt felfordulhat a közbéke és jögrend. Legyünk tisztában azzal, hogy ilyen körülmények között senki politikai téren ilyen országgal szóba sem áll.

Mi volt a belpolitikai helyzet? A foradalmak tendjén a kormányok tekintélye naponta süllyedt le. Nem volt a kormányoknak semmiféle biztos politikai bázisa. Egy koalicio tartotta kezében a hatalmat, amelynek ugyszólván nem is volt ellenzéke, de amely önmagában meghasonlva pártjocskákra osztva dethalálharcot folytatott önmaga ellen. Hiányzott a parlamentből abban az időben az intelligencia legjaya. Vezetőszerepe megszűnt az országban abban az időben, mert egy olyan szélső demokratikus és radikális alapon alkított meg a parlamentet, amelyet sehoh Európában de az egész világon sem láttunk. Nem volt fixpont, amelyre a kormány támaszkodhatott volna. Akormányos jogelvtünk minden szilárd bázis nélkül volt. Eltekintve a már említett választójogtól, a király kérdéssel foglalkozott nap-nap után a parlament, azzal a kérdéssel, amellyel megoldani úgy sem lehetett abban az időben. Hangulatok után indult a nemzetgyűlés és annak rabja lett olyan nyira és olyan mértékben, hogy a kormányok a legsúlyosabb törvényjavaslatokat is csak elköve tudták beadni és keresztül vinni. Hasznolt a helyzet az adminisztrációban is. Gombamódra szaporodtak az egyesületek amelyeknek mindegyike államfunkcioi akart teljesíteni. A társadalom egyes felelősen tényezői külpolitikai kérdésekkel nem csak foglalkoztak hanem önálló külpolitikát csináltak.

Mindegyik igyekezett összeköttetéseket keresni és a saját maga esze szerint külön politikát folytatni. Ennek az lett a következménye, hogy az egyik külpolitika a másikat lerontotta és végeredményben ennek az országnak külpolitikáját teljesen kompromitálta.

ELVÁLLALOK angol és francia kertek berendezését, valamint gyümölcs- és szőlőtelepítést.
ONOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkerlész, NAP-UTCA 9.

A hivatalos külpolitika a maga részéről egyáltalán nem volt képes megmozdulni.

Mi volt a helyzet pénzügyi téren? Mélyen benne voltunk a kötött forrásokban, a maximalis és rekviralás napirendjén volt. Valóban suralmas volt az ország helyzete. A kormány tekintély nélkül, külpolitikai izoláltság, benne az országban a jogrend hiánya, a társadalmnak az a törekvése, hogy állami funkcióit gyakoroljon egy dezorganizált adminisztráció, egy végegyengülésben szenvedő közgazdasági és pénzügyi élet, ezek voltak az akkori helyzet szignaturái. Az ország jobbja kétségbeesetten néztek a helyzetet és sok mindenféle eszme felmerült abban az időben. Az egyik azt mondotta, hogy a király kérdést kellene azonnal megoldani, a másik azt mondotta pénzügyi diktátor kell ide, a másik azt mondották, hogy az összes szabadság jogokat vissza kell adni és nap-nap után változtak a társadalmak, de senki sem ismerte ki magát nem tudott konzervens politikát kidolgozni.

Ha czeel szemben a mai helyzetet nézem, akkor bár látom, hogy messze vagyunk attól a céltől, a melyet el kell érni, azt kell mondanom, hogy sokkal előbbre vagyunk, mint sokan taán hiszik, előbbre vagyunk ugyszólván minden téren.

Külpolitikai téren például rendeztük viszonyunkat Ausztriával, megindítottuk az akciót abban az irányban, hogy a nagyhatalmak bizalmát újból visszanyerjük.

Fontos, életbevágó kérdésekben Anglia és Olaszország mi mellettünk áll. Megindították az akciót olyan irányban, hogy szomszédainkkal elérhető viszonyt teremtsünk, hogy kiküszöböljük azokat az ellentéteket amelyek kiküszöbölése nélkül nézetem szerint nyugalmat és erősödési lehetőséget ebben az országban megteremtteni nem lehet.

Sok minden végzünk külpolitikai téren. Nem azért, indítottuk meg az akciót, mint ahogy azt némelyek mondják, hogy jogos érdekeinket feláldozzuk, sőt ellenkezőleg meggyőződésem az, hogy ezen az alapon lehet biztosítani és jogos érdekeinket megvédeni. Sokan azért támadtak, hogy feláldoztuk ezzel a szomszédos területen élő magyar kisebbségeket.

Bocsánatot kérek de homlokegyenest ellenkező nézetem vagyok. Az a sok meggondolatlan kijelentés és gyakran cselekvés, amely a múltban előfordult az a szomszédos területeken élő magyar kisebbségeknek nem vált hasznára, s: ellenkezőleg csak arra volt alkalmas, hogy sorsuk még nehezebbé és rosszabbá váljék.

Meggyőződésem, hogy ezt a politikát követve az ő helyzetük is fokozatosan

ELADÓ HÁZ
CSOKONAI-UTCA 39.

Gazdálkodónak alkalmas. Lakás, több helyiséggel, istálló stb. azonnal átadatik. 0-0 0-0 0-0

javulni fog, mert azt hiszem hogy minden állam nagyobbra fogja becsülni azt a jószomszédi viszonyt, a melyet elérhetünk, mint ama csekély előnyöket, amelyeket a kisebbségek elnyomásával magunknak megszerezhetnek.

De haladtunk belpolitikai téren is. Nézetem szerint sikerült a kormányzat tekintélyét helyreállítani és ebben a parlamentben megbízható egységes bázist teremteni. Az új választójog révén sikerült a magyar intelligencia vezetőszerepét a jövőre is helyre állítani.

Megszűnt az országban a puccsok, a folytonos játék a tüzzel, helyreállott a jogrend, a közbiztonság, a társadalom ma csak olyan unkcioi gyakorol, amelyre joga van és állami funkciói csak az állam gyakorol.

Az adminisztráció elere megfelelő férfiak kerültek. Kijutottunk nagyjától a kötött gazdálkodás nehézségeiből. Még vannak ugyan egyes maradványai, így a lakaskérdés, a devizaközpont és még egyebek de a mezőgazdaság téren nagyjából kijutottunk a kötött gazdálkodás hínarjából, megbecsülhetetlen gazdasági előnyére ennek az országnak. Nem fenyeget már olyan sötétlen a reparáció vesshelye sem. Talán pénzügyi téren értünk el a legkevesebbet.

Összefoglalva az eddig mondottakat tényleg az ország nagyot haladt, azokhoz a viszonyokhoz mérten, a melyekben ezeltől három hétet volt.

A mi munkánk és feladatunk az volt, hogy konszolidáljuk az államhatalmat mert ez volt az egyedüli mód arra, hogy a belpolitikai konszolidáció megteremthessük. Ez volt az előfeltétele annak, hogy aktív külpolitikát folytathatunk. E kettő együtt véve lesz hivatva arra, hogy gazdasági és pénzügyi bajjaiból az országot kivethessük.

Ezek a bajok nagyok és súlyosak. Elkövetkezett az az idő, hogy az állam hatalmában levő összes eszközök ebben az irányban használatssanak fel. Ha ez megtörténik meggyőződésem szerint gyorsan fogunk előre jutni, mert nem felejtjük el, hogy a belpolitikai konszolidációnak viszont egyik feltétele a pénzügyi és gazdasági megerősödés. Addig, amíg pénzügyi téren a mai bajok fennállanak, amíg a társadalom széles rétegei nehéz gazdasági küzdelmet folytatnak, amíg a társadalom széles rétegei szenvedésnek vannak kitéve, addig ez az állapot melegágya azoknak az egzisztenciáknak amelyek kész prédák minden destruktio politiká számára. A mi munkánkban a kormány politikájában gyakran vetik szemünkre a határozatlanságot, a bizonytalanságot, az opprtumizmust, azt mondják, hogy ravasz erdélyi politikát folytat az mondják, hogy sohasem lehet tudni ki a barátom és ki az ellenségem. Meg ezeltől egy évvel azt mondották, hogy fajvédő vagyok és antiszemita politikát csinálunk. Ma azt mondják, hogy zsidó politikát folytatunk, a bankok tásaivá szegődünk.

A magam részéről elejétől fogva azt mondtam, hogy ezt az országot igenis lehet rekonstruálni, hogy vissza kell térni a nemzeti

és keresztény alapra. Ezt az álláspontomat képviselem ma is és fogom képviselni máskor is de mindenkor azt hirdetem, hogy ennek a politikának real politikának kell lenni és nem érzelmi politikának, még kevésbé olyan politikának, amelyből egyesek akarnak előnyöket szerezni.

Már pedig a real politikát nem lehet szem a fejedők, sem a radikalisták egyszerű formuláira vissza vezetni. En nem voltam inkonzekvens. Ennek a politikának az alapja nap-nap után figyelemmel kísérem a közélet egyes eseményeit és jelenségeit minden tekintet nélkül a népszerűtlenségre, a melyet vállalnia kell, azokra az anathémákra, amelyeket a szerkretárius oldalon levő politikusok ellenük szornak. Mindent meg kell tennünk a nemzet érdekében, ami megteendő és ami minden kormányának kötelessége. Ez az a real politika, a melyet kiejtek és ez a célok tekintetében egy és ugyanaz marad.

Természetes ha a cél ugyanaz is marad az eszközök változnak a szerint, ahogy a körülmények azt szükségessé teszik. Ami egy évvel ezelőtt jó volt nem lehet jó ma, ami pedig ma szükséges, az egy évvel ezelőtől még feltűréstől ígézhetett volna elő. Nem akárom az állatorvosi kart megsérteni, de vannak politikai baromorosok, akik egyforma recepttel szolgálnak mindenféle betegségre. Ezekhez alkalmazkodni nem kívánok. Járom a magam útján és a népszerűség mellett a népszerűtlenséget is vállaltam és vállalom, de mindig csak az ország érdekében.

Az építő munkából nekünk egy mestert adott a magyar történelem, a legnagyobb magyart Széchenyi Istvánt, aki azért volt a legnagyobb, mert amikor a korhadat falak lehordásáról volt szó, nem riadt vissza attól, hogy az országon végigmenve propagandát csináljon azért, hogy ezek leromboltassanak de amikor rákerült a sor az építőmunkára nem tekintet se jobbra, se balra, hanem a maga útján járta el tudta hordani zokát a konstruktív erőket, amelyekre egy építő politika céljából ennek az országnak szüksége volt.

Ebben az országban a rombolás ideje véget ért, véget kell hogy érjen és most az építés következik és a romokból össze kell szedni azokat az építő szelvényeket amelyek segítségével szebb, nagyobb, lakásosabb épületeket építhetünk a nemzet számára, egy új ezredév részére. Ehhez kérem támogatásukat.

A miniszterelnök szavait hozsantartó lelkes eljenzés követte.

Az ellenzék ujjászervezés előtt.

Az egész polgári ellenzék ujjászervezés előtt áll. Valószínű, hogy a mostani pártkeretek felbomlanak és helyükbe liberális szövetség jön, amely szövetséget fog kötni a szocialistákkal.



kaucuk-sarab gazdaságos, védi a lábakat, hűvös az idegeket.

Az Ondódon ket hold szántóföld

a Kádár dűlőben eladó. Értekezni lehet — Borz-utca 24. szám alatt. —

Madai Gyula beszámolója Hajdunánáson.

Debrecen, okt. 29. Vasárnap délután tartotta beszámolóját dr. Madai Gyula a hajdunánási kerület nemzetgyűlési képviselője Hajdunánáson. A beszámolón részt vettek Platthy György az egységspárti al-elnöke, Barabás Samu, Csontos Imre és Hercegh Béla nemzetgyűlési képviselők.

A beszámoló nagyarányú népgyűlés keretében a Piac-téren mintegy háromezer választópolgár jelenlétében folyt le.

Dr. Madai Gyula nagyszabásu be-

szédben ismertette a nemzetgyűlés munkáját, a politikai élet szönyegen levő kérdéseit. Részletesen foglalkozott a parlamenti pártviszonyokkal, a külföldi kölesönnel és a földbirtoknovella szükségletével és megállapította, hogy egy gazdasági, mint a faji politika képviselőre és érvényesítésére is Bethlen és Nagyatádi Szabó István politikai szövetségét tartja legalkalmasabbnak. A népgyűlés Bethlen István miniszterelnököt táviratban üdvözölte. Este a képviselők tiszteletére a gazdasági társasvacsora volt.

Ma tárgyalja a Ház a lakásrendeletet

Ujabb engedményt várnak.

Ma délelőtt 10 órakor összejött a nemzetgyűlés. Napirenden kizárólag a Ház egybehívásának megindokolása szerepel, mert egyéb felszólalásra az elnök nem ad engedélyt. A házelnök, miután a szociáldemokraták szónoka megindokolja a nemzetgyűlés összehívásának okát nyomban napirendi javaslatot fog tenni, hogy a Ház bizonytalan időre újra elnapolja magát. A napirendi vita során egy szónokot a liberális ellenzék, egyet a keresztény ellenzék állít. A liberálisok szónoka Szilágyi Lajos, az ellenzék részéről vagy Eckhardt Tibor, vagy Haller István fog felszólalni. A keresztény ellenzék szónoka javasolná fogja hogy a Ház maradjon együtt, tárgyalja le az elintézésre váró és a bizottságok előtt heverő javaslatokat és végezzen már annyiszor beígért gazdasági reformokkal. Ezenkívül válaszolni fog a miniszterelnök balassagyarmati beszédére is.

Az elnapoláshoz a kormány különben minden körülmények között ragaszkodik és ha akara-

tát a kormánypárt segítségével nem tudná keresztül vinni, úgy kormányzói kéziratral fogja elnapoltatni a Házat.

A nemzetgyűlés holnapi ülésén, Farkas István olyan indítványt tesz, hogy a nemzetgyűlés érvényesítse a drágasági bizottságnak azt a határozatát, hogy 1924. májusáig nem lehet a lakbért emelni.

Beavatói helyen a következőket mondták a lakásrendelet ügyéről: A kormány legnagyobb udvariassággal eleget tett az ellenzék kívánságának, hogy a lakbér kérdést a drágasági bizottság elé vigye. Annál nagyobb meglepetést kelt, hogy az ellenzék egyrésze még sincs megelégedve és politikát csinál ebből a kérdésből, ami esetleg szociális nyugtalanságot kelthetne.

A kormány, tekintettel az ellenzék váratlan magatartására és számolva az ebből származó esetleges következményekkel elhatározta, hogy újabb minisztertanács elé viszi a lakbér kérdését.

Kardoss László félmillió alapítványa

A debreceni református egyház nagy erőmegfeszítéssel tudja fenntartani iskoláit. — Az állam a felekezetre hárítja a a népoktatás terhet.

Hétfőn délután 3 órakor tartotta a református egyház október havi presbiteri ülést. Julász Nagy Sándor főjegyző jelentést tett az egyház részére tett nagyobb adományokról. Ezek közül legnagyobb a tanári Kardoss Lászlóé, aki 80-ik születés napjának ünnepén 500,000 koronát adományozta a református egyház céljaira. A presbiterium hála-köszönettel fogadta a nagy adományt és adakozó nevét az egyház aranykönyvébe örököltette meg. Erdemileg elfogadták, hogy a régi legatúsi intézményt Debrecenben is visszaállítsák, de a legatúsok tiszteltídjának fedezését az egyháztól várják és a fedezet megkeresése végett visszaadják az egyház gazdasági albizottságának. A tanyai istentiszteletek biztosítására Kocsis János menekült lelkész utazó lelkészséggel bízzák meg ideiglenesen. Örömmel veszik tudomásul, hogy a Kőszélyszegben megalakult a hívők lelkigondozására a gyülekezeti bizottság. Egyházi célra 18 mázsa 55 kgr. buza gyűlt össze, ebből három nímot és egyházi edényeket vettek. A bizottság elnöke Zilahi Sebess Géza tanító. Megkeresi a presbiterium a tanácsot, hogy a Kádár dűl-

lői iskolában az elfajult táncmulatságokat tiltsa be.

Bár egész gyűlés alatt az egyház súlyos anyagi helyzetéről beszéltek a felszólalók az elnökök tiszteltídját 40—120,000 koronára emelték évnegyedenként s ugyanekkor a presbiterium a vallástanió lelkészek fizetési kérélmé elől elég megreven elzárkózott.

A Doczi leány nevelő intézet súlyos helyzetére való tekintettel a tanári kar megkeresi az egyház kerületet, hogy a leánynevelő intézet, első sorban a református tanítónőképzőn segítsen, mert a református tanítónőképzés az egész kerület érdeke. A kántorok stóla emelési kérését elutasították, mert kielégítőnek találták a stólat, hiszen az egyházmegyei közgyűlés a debreceni kántorok stólijánál jóval kisebb stólvállalott meg a minap.

Nagyobb vita fejlődött az elemi iskolák fenntartási költségénél. Eddig az állam minden tanítói állás után 90,000 K évi hozzájárulást kért. Legutóbbi rendelete szerint ezt a hozzájárulást 1923. november 1-től havi 100,000 K-ra, 1924. február 1-től havi 200,000 koronára emelte.

ami csak az első három hónapra a 85 tanítónál 30 millió koronát jelent egy évre pedig 160 millió koronát. Bár az egyház két költségvetése alapján kétszer adóztatja meg hivat mégis már a 30 millió sem telik ki. Ezért a presbiterium a püspök útján az egyetemes konventhez fordul, hogy a kormány a súlyos terheket mérsékelje. E célból elrendeleti, hogy az iskolaszék 1923. december 1. új beosztást csináljon, az ideiglenes tanerőket az állami beosztott tanítókat bocsássa el és a növendékeket ossza be a rendes tanítókhöz, mert a törvényes 60-as létszámot ugy sem haladja meg. A tervezett 10 új tanítói állást egyelőre nem tölti be és a megszállott tantermek sürgős felszabadítása tárgyában lépéseket tesz. E tárgynál Uray Sándor iskola szék elnök a népiskolákban a tandíj szedést indítványozza. Márk Endre hozzászólása után a presbiterium Uray Sándor indítványát nem fogadja el, mert az ingyenes népoktatás törvényben nyugszik és a város is az ingyenes népoktatás céljaira adott annak idején ezer hold földet.

Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés 6 órakor véget ért.

Levente avatás a Máv. sportpályán.

Az Országos Testnevelési tanács vasárnap délután a Dionszegi-úti sporttelepen nagyszabásu Levente avató ünnepséget rendezett. A Levente avató ünnepségen nemcsak a felavatandó iskolán kívüli ifjuság vett részt, de azon megjelentek a Hajdumegyei Levente-egyesületek és pedig Kaba, Szoboszló, Egyek Hadház és Nánás, valamint Balmazújváros Leventéi is.

Az ünnepség délután fél 3 órakor kezdődött, de már két óra után felvonultak a leventék s a díszes közönség melynek sorában láttuk dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magass György polgármestert, Zöld József tanácsnokot, Kábeay Kálmán műhelyfőnököt, Demkő posta-és távirat főfelügyelőt, valamint más előkelőségeket.

Sétőlányi kapitány vezetése alatt azután zene mellett felvonultak a Leventék. A máv. Együttműködés éneke után Beczer György felavatta a Leventéket, akik a következőképen esküdtek fel:

En ezennel kijelentem, hogy mint a máv. debreceni műhelyének ifjuságát Levente egyesületének tagja a Levente egyesület céljait ismerem és becsületemre fogadom, hogy mint az egyesület tagja áthatva az Isten Király és Haza iránti hűségemmel az alapszabályokban foglalt rendelkezéseket, mint az egyesület vezetőségének utasítását pontosan és lelkületesen teljesítem és az egyesület céljainak előérésében minden erőmmel közreműködöm.

Szabadgyakorlatok s a szép atletikai versenyek következtek ezután. Majd a lélekemelő ünnepség a Szózat elénkölése után a kőszó délutáni órákban ért véget.

6 millió korona az ára a Nyil-u. 56. sz. háznak!
Semmi más költség nincs reá!
A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám

Olcsó és jó juh-hus
Kilogrammja 4.400 K-ért

kapható a Péterfia-utca 67. sz. alatti mészárszékben (Gambos hentes mellett.)

A közlelmzési miniszter a borkivitelre nem adott engedélyt.

Budapest, okt. 29. Egyes lapokban közlemények jelentek meg arról hogy Bud János közlelmzési miniszter saájai tárgyalásai során a borkivitelre vonatkozólag is kötött egyezményeket. Illetékes helyen a MTI-t felhatalmazták annak a megállapítására, hogy ez a híradás nem felel meg a valóságnak.

Ujdonságok.

Oktober 31-ikén a reformáció emlék-ünnepén a következő helyeken és időben tartanak istentiszteleteket: Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Baltazár Dezső püspök, Kistemplomban d. e. 9 órakor Uray Sándor lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 9 órakor ifjúsági istentiszteleten Konrad Zoltán vallásügyi lelk. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor ifjúsági istentiszteleten Nagy Lajos vallásügyi lelk. Bemokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula vt. lelkész.

Tanulmányi látogatás. Az áll. fő-reáliskola nyolcadik osztálya pénteken meglátogatta Sipkovits Béla Szív utcai üvegesizsoló és tükör foncsorozó üzemét. A tulajdonos szíves magyarázatát s a vidéken páratlanul álló berendezést, amelyek okulást szereztek a tanulóknak.

A Kath Leányklub díszközgyűlése. Szombaton délután folyt le a főgimnázium dísztermében a Szociális missziótársulat kebelében működő Leányklub díszközgyűlése melyet Lindenberger János prelátus nyitott meg meleg szavak kíséretében. Livia nővér, majd Ellmann Anna nővér és Páter Budalík mondtak hatásos beszédeket. Kovács Ilona egy szép kötetet szavalt el. A díszközgyűlést a Szevási-intézet nagyszereplője énekkara vezette be és zárta le. Este a kátholikus Otthon helyiségében a klub teastélyt adott, melyen a helybeli intelligenciá köréből nagyon sokan vettek részt.

Halálozás. Alulirottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó nővérünk, unokahugunk, keresztleányunk és kedves rokonunk: **Godzsák Juliska** banktisztviselőnő folyó hó 29-én reggel 3 órakor ifjú életének tavaszán, 23 éves korában, 3 hónapi súlyos betegség és a halotti szentségek ajtós felvétele után elhunyt. Felejtethetlen halottunkat folyó hó 31-én, délután 4 órakor fogjuk a Szent-Anna-u. temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszélgetés után, ugyanott levő családi sírhelyen vágó nyugalomra helyezni. Az engedélytől szentmise-áldozat a megboldogult lelküdvéért november hó 13-án reggel 9 órakor fog az Egész Urának bemutatni. Az örök világosság fényszedjék neki! Nyugodj békeben! Bánatos testvérei: József és Jenő. Nagyszülei: polg. id. Némethy János és neje Saskó Erzsébet. Nagybátyjai és nénejei: Némethy János nejevel és gyermekeivel, Némethy István nejevel és gyermekeivel, Némethy József, ródi Bihari Lajos leányával, Némethy Esztike férjével Jávorszky Mátyással és gyermekek, Némethy Mariska férjével Keeskes Józseffel és gyermekeik. Valamint keresztzülei és az összes közeli és távoli rokomság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetk. int. rendezi. Kossuth-u. 2. Városháza.

Tudja-e már, hogy „Rózsavölgyi”, Bárd-Nádor” karácsonyi albumok megjelennek és kaphatók Springer József könyvkereskedésében.

Mayer Rudolf urt és női divat szabó üzlete Simonffy u. 5. Készíti a legjobb szabású férfi és női ruhákat a legolcsóbban. Tiszviselőknak magas ánkedvezmény.

Kiégett eltörött Woffram égőket, ujakkal becserelek ráfizetéssel. Több darab vételnél nagy engedmény. Földes Sándornál, Hatvan-u. 18.

A debreceni Városi Dalegylet társasvacsorája A dalegylet tagjainak házi ünnepe.

A debreceni városi dalegylet tagjai, a vezetőség, pártoló és alapító-tagok vasárnap este családias jellegű társas vacsorát tartottak. A kollégium internátusában folyt le a házi-ünnepély igen meleg, lelkes hangulatban.

Az asztalfőn Márk Endre elnök, gróf Dégenteld József, dr. Baltazár Dezső püspök, Balázs üzletvezető, Kabay György Máv. műhelyfőnök foglaltak helyet. Sorba azután a dalegylet tagjai és a hölgyek díszes keveses gárdája.

A családias háziestélyen kitünő hangulat uralkodott. A dalegylet el-énekelte a jelét, azután Márk Endre tartott meleg, üdvözlő beszédet, majd dr. Baltazár Dezső püspök méltatta a dalegylet sikereit rávezet

ven arra, hogy a különböző felekeze-tű tagok egyetértése milyen szép eredményeket produkált és fog produkálni a jövőben is. Dr. Boldizsár Kálmán határos pohárköszöntőjében Mácsay Sándort, a dalegylet kitünő karnagyát, dr. Balla Bertalan főtitkár pedig Balázs üzletvezetőt, Kabay György műhelyfőnököt és Heynke Oszkárt éltette.

A vacsora közben és utána a dalegylet az ő művészileg előadott dal-számaival gyönyörködtette a jelenlétűket, akiknek kellemes szórakoztatásáról Szvitlik és Osváth dalegyleti tagok külön számokkal is gondoskodtak. Zúgó, zajos tapsok, ismétlések, énekszámok váltották fel egymást és a tagok kedves szórakozásban éifélig maradtak együtt.

A tegnapi sertesváron a jobb minőségű sertés elősúlyban 8000-8400 koronán kelt, a silányabb minőségű 6500-7000 felé. A hizónak valóért 7000-9000-ig fizettek.

Debreceni „Hangya” Keresztény Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet folyó hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az eddigi 40 koronás üzletreszket felülbélygés útján 2000 koronára emeli fel oly formán, hogy a tagok kötelesek 1923 december hó 1-ig minden egyes rész-jegy után 500 koronát készpénzben befizetni, a hiányzó 1460 koronát pedig a szövetkezet az 1923 évi üzleti felelőse terhére pótolja. Az a tag, aki a befizetéseket elmulasztja az alapszabályok értelmében összes jogait elveszti, sőt a tagok közül ki is zárható. Befizetése az eredeti rész-jegyek felmutatása ellenében a szövetkezet központi irodájában, Rózsa-utca 2. sz. a., naponként délelőtt 9-12 óráig eszközölhető. Az igazgatóság.

A reformáció év'ördulője alkalmából a kollégium október hó 31-én d. e. 9 órakor a nagytemplomban istentisztelet tart, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök helyszíni lelkészi szolgálatot Ezzel az istentiszteletre a közönség t meghívja a kollégium igazgató-aga

Mikor a menyasszony elhidegült. A nagykovácsi réten László László 25 éves műszerész zsebkészítéssel mellbeszurta magát. Sérülését, amely nem volt súlyos, bekötözték, a fiatalembert elszállították a főkapitányságra, ahol elmondotta, azért akart öngyilkossá lenni, mert menyasszonya elhidegült tőle. Miután nagyon nyugtalanul viselkedett és öngyilkossági szándékáról lemondani nem akart a rendőrség saját érdekében őrizetbe helyezte.

Olcsóbb a kenyér. Debrecenben a barna kenyér ára kilogrammonként 100 koronával olcsóbb lett, a fehér kenyér ára egyelőre változatlan. A pékek ezer áresés a búzának olcsóbb beszerzésével indokolják. Még további áresés várható.

T. olvasóink találhatnak ezen szá-munkhoz csatolva ifj. Komlós Testvérek bankházától, Budapest-VIII. Baross utca 110. egy mellékletet, hol osztálysorsjegyek megrendelhetők — teljes sorsjegy 4000 K, fél sorsjegy 2000 K, negyed sorsjegy 1000 K. Leg-nagyobb nyeremény egymásmillió ko-rona.

A kölyök a legnagyobb szenzáció! **Tűzvész Egyedután.** Letenyéről jelentik: Egyeduta faluban, amikor a lakosság háromnegyed része kint a mezőn foglaltoskodott, tűz támadt és a veszedelmet fokozta az, hogy erős szél dühöngött, mely szétszórt a pernyét. Tíz ház leégett és egy kilenc-hónapos kis gyermek a lángok mar-taléka lett. A tűzvész csak megfeszít-tett munka után sikerült eloltani.

Megmarta a sertés. Súlyosabb termézetű baleset tört Asztalos Géza helybeli hentesiparost! A napokban sertéseket szurt le s közülök az egyik amikor leakart szurni, talpra ugrott s vad dühvel Asztalos Géza térszűle-tébe harapott. A dühödtt vadkan hatalmas agyarái súlyos sebet ejtettek. A beteg a gondos orvosi kezelés foly-tan javulóban van.

A kölyök előadásaihoz jegyek szer-dán válthatók az Omniában.

Elveszett a pályaudvar peronjától Piac 47-ig terjedő útvonalon egy hosszú platina mellett, egy köves builliansal. Becsületes megtaláló — nagy jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Klonda szücs szörmeruhákat legol-csóbban készít, alakít, javít. Verbóczy utca 12. iparkamara, Telefon 14.25.

Tisztelettel értesitem a butorvevő közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvené, egy állér-jébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. **Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró alatt.** — **Névre tessék ügyelni!**

A kölyök Chaplin és Jackie Coogon pénteken az Omniában.

Tükörgyártás, üvegesizsolás, régi tükörök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív-utca 14-16. Telefon 3-56.

Önmagát dicséri, 1 liter kiváló finom ó-rizling bor 1200 kor. Négy fogásból álló elsőrendű menü ebéd 3000 kor. Két fogásból álló elsőrendű menü vacsora 3200 kor. Izzelje meg! Saját érdeké-ben tegyen egy próbát Albert Bel-városi éttermében, Debrecen szab. kir. város székházának szuterinében, Városház-utca 1. szám. Abonensek jutányos árban felvétetnek. Zóna vil-lásreggeli 1200 korona.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Kedden: Kurucfurfang, népszimnő. **Szerdán:** Gróf Rinaldó, operett. **B) bérlet.** **Csütörtökön:** Nóra, szimnő **C) bér-let.** **Pénteken:** Nóra, szimnő. **D) bérlet.**

Tiszviselő-est van ma a Csokonai színházban, amelyre az igazgatóság, a még mindig rendez helyárrakkal zsufolt házat vonzó „Kurucfurfang”-ot tűzte ki.

A Waldbauer-Kerpely világhíru vonósnygyes, november 7-én tartja egyetlen hangversenyét. Jegyek nov-1-től válthatók előre a színházi pénztárnál.

A novemberi bérleteket elsőjég lehet befizetni a titkári irodában.

A Meteor mozgó színházban kedden 5 órától 7-ig 7 órától 9 óráig az Ó-szövetségi szentírás Mózesről Krisztus születéséig kerül bemutatásra.

Az Omnia mozgó megnyitó előadása pénteken, november 2-án, bemutatásra kerül a **Kölyök** (The Kid) ame-rikai tragikomédia 6 felvonásban, Jacki Coogon és Charlie Chaplin fő-szereplésével és **Önagysága a kísértet**, amerikai szimnő 5 felvoná-ban. Jegy-elővétel szerdán délelőtt 10 órakor az Omniában.

Meteorban szerdán „Lengyelvér” II. világhá-láger Petrovichehal, Csütör-tökön az „Orkán” amerikai világ-atrakció. A tolongás elkerülése vé-gétt kénrik a jegyeket előre kivál-tani.

Elcserélem

érkörtvélyes - érmihályfal-vai ezerkészsázholdat, agrár kisajátítástól végleg mentesített, te-hermentes tagbirtokomat,

mely fele részben prima fekete agvag talaj, fele részben termékeny barna homokos föld — hasonlatkú lehetőleg Debrecenben, vagy környékén fekvő szinte tehermentes kellően insruált tagbirtokkal.

A birtok áll 1120 hold szántó, 5 konyhakert, 5 gyümölcsös, 35 kaszáló, 10 erdő és 30 hold prima termő fajszőlőlőből. Parkirozott kastély-lal, 35 család részére cselédlakás-sal. Emeletes kőmagtárral, pincékkel, modern tűzmentes ló, ökör istállók-kal, juhoddállal, beton takar-mány kamarákkal, sertésfiatatóval, száz drb. söre részére hizlaldával, 80 hold dohány termeléshez szüksé-ges új dohány hodályokkal, simító házakkal, méhésszel, mindennemű melléképületekkel. Dus gazdasági felszereléssel, **vető, arató, cséplő, kaszáló gépekkel,** amerikai talaj-mívelő eszközökkel, **traktor, extir-pator,** altalajturókkal, taresákkal felszerelve. Igaz ökör és lófogatok-al, kocsilovakkal, ménesel, tenyész-sertés, juhnyájakkal és gulyabeli nő-vendek marha állománnyal stb.

Értekezni lehet felőle: helyben **PATAKY SÁNDOR** ny. ref. lelkész tulajdonossal, Széchenyi-utca 43. vagy a helyszínen **Igneczi Sándor** gazdasági intézővel.

Szombaton,

1923. november 3.

a „Korzó”-nagykávéház
ünnepélyes megnyitása.

Eladó szálló lakással.
A Köntöskert, Szaboles-utca 27. számú egy nyilas szálló azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Borz-utca 24.

Mélyen leszállított árban cipők Kovács Vilmosnál, (Iparkamara épület), Törvényszékhelyszembe

Női fűzős magas box és sevró	70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevró	75,000 K-tól
Férfi sima rugós box és sevró	75,000 K-tól
Fiu fűzős box és sevró 35-től 39-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig	12,000 Kor.
Baba " 21-22-ig	13,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig	25,000 Kor.
" " 25-28-ig	30,000 Kor.
" " 29-32-ig	35,000 Kor.
" " 33-35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizlésebb, s a legolcsóbb árban.

Eladó ház.
Halálozás miatt a **Kut-utca 5. számú ház.**
Vétel esetén 2 szoba, konyha, pince azonnal átvehető. 0-0

Vasutak! Elköltözés miatt végtelen olcsóért megkaphatják a Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 13. számú kis családi házat! Lakó nincs! Azonnal beköltözhető!
A vétel a **NAGY LAJOS** irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

"RÁBA" vasalt **szekérkerék** elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajított talp. — **RIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

"Vadász-expeditió" szombati (7-8-ig) mozi előadásán az emeleti szolgye első sorában mellettem ülő s színetben a „Színházi Élet”-et olvasó hölgyet kérem-hogy írjon „Vadász-expeditió” jellegre a kiadóhivatalban, 1908

Ajánlat
Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Varrónők és női szabók segédek, kik önálló munkásokként akarják magukat képezni figyeljtek! Ajánljuk legújabb szabás mód szerűnket, melynek elsajátítása után céljukat sikerrel elérhetik. Tanítás este is Kovács nővérek, Péterfia 11. 1635
Cserénék 2 szoba, konyhát ugyanilyenért Hutyadi vagy Piac utcán hozzá adom üzletemet is. Cim a kiadóban. 1924

ELADÓ
Vigkedvü Mihály-utca 26. sz. ház
3 hold onódó földjével; Fancsikán 72 hold tanyás birtok és 3 holdas hizlalda 600 db. sertésre.
Értekezhetni:
Vigkedvü Mihály-u. 26.

Mindszenti gyertyák
legolcsóbban kaphatók nagyban és kicsinyben **Czabán,** Hadházi-ut 4. szám.

Házvevők! Rögton beköltözhető szép két szobás utcai lakást kapnak
mellékhelyiségekkel, ha megveszik a városból való elköltözés miatt most potományért megkapható **Bercsenyi-u. 38. számú hazat!**
A vétel a **NAGY LAJOS** irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

Varróiparosok és háztartások figyelmébe!
Oroszlán cérna 3000 K 1900 járd láncos cérna 8500 K, 1000 járd alsó szál 2900 K, 50 méter gepselyem 420 korona és minden mas varróhimző és horgoló cérnák jutányosan kaphatók!
Finom húz-pamut 700.
Szilágyi, Széchenyi 1

Ajánlkozom bankhivatali irodába vagy üzletbe szolgálnak — megfelelő irással és bizonyítvány nyal rendelkezésemre — azonnal telephelyem. Cim a kiadóban. 1942
Felkészítési tanács, kész, repárszolg. legolcsóbban kaphatók — Gépárszolg. vállalat, Kossuth u. 15 színházszemben. Tanuló leányok fizetéssel felvételt. 1942
Két diáknak, esetleg egy-két ur családnak ebédet adok. Cim a kiadóban. 1945
Két vilagos helyiség külön irodai telefonnal kiadó. Cim a kiadóban. a 1948
Lakás központban 4 szobás kiadó, a butor megveendő. Cim a kiadóban. 1938
Ruha és zsemper horgolász vállalat, Vendég utca 39. sz. 1900
Ajánlkozok háztartás-törőnek. Vendég utca 39. szám. 1899
Pénzt kölcsön adok, ötszázezett, egy és több milliót, rövidebb és hosszabb időre, nem magas kamatra is. — Pataky, Csapó-utca 19. keresztút. 1512

Felöltők
Bundák,
Ruhák,
Kalapok

RÓZSA DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Ént is érdekl! Bárhol hirdett araknál olcsóbban készit fényképeket Berzéki műtermé Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72
Felkészítés elvállalom és kész felső részek állandó raktáron Péterfia utca 37. sz. Cipőüzem. 1931
Kiadó feles földék város alatt félholdas parcellákban, kizárólag konyhakertészetre. Értekezhetni Vár u. 8. sz. délután 2-4-ig. 1941
Urino övöl idősebb elmenne urhoz vagy családdhoz főzni varrni tud fizetés mellékes — Csokonai utca 22. sz. Bozsny. 1929

Kereslet.
Kifutó leányok felvételnék. Cim a kiadóban **Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Stejner Mihály, Hatvan u. 2. sz. emelet.
Festő tanulókat felvezek bentkosztál — vagy fizetéssel. **Gombácsi József, Szapannos** utca 25. sz. 1608
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hazánál olcsóbban legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat **Stassik és Blattner,** Csapó utca 12. 764
Ólom hulladékot vesznek, **Máthé János** — Csapó u. 24. sz. 1803
Gyorsirónó, csakis — gyakorlott, helybeli — nagy cégnél felvétetik. Cim kiadóban. 1875
Üzletvezetői állást keresek 1-3 millió óvadékkal. Cim a kiadóban. 14929
Kifutó fiu felvétetik **Révész Lajos** cégnél — Piac u. 75. sz. 1897
Gyermekszertető nagy leány, ki könnyebb házi dolgot is végez beírónok felvétetik. **Gólya** utca 10. 1811
Fodrász segéd jó munkás felvétetik **Homokkert** utca 123. 1920
Házikisasszonyt, — vagy jobb szobaleányt keresek kosztál, kínlakással, ki magános urnó kicsiny háztartását főzésen kívül egyedül ellátja. Piac utca 34. III. 12. 1926
Ügyes varróanyagokat **felvesz Altmann Jenő** szücs, Miklós u. 22. sz. 1918
Szolga és fűtők felvételnék a **Kereskedő Vártalathoz** Piac utca 8. d. e. 10-12. 1915
Kovács tanuló felvétetik fizetéssel **Hadházi** ut 11. Magyar. 1895
Apolónó állást keres azonnali belépéssel, — akár privátilag vagy rendelőbe. Jó bizonyítványjal ellátva. Cim Nyil u. 8. sz. öv. Török leveleivel. 1898

Kvárleányok felvételnék **Baros** utca 7. sz. III. ajtó. Délutáni órákban elfogadandó. 1871
Nagyobb egyéni cégeknek és vállalatoknak huzamosabb ideig bizalmi állást betöltött nősz egyén kereskedő és bankhivatalnok gyalkorlattal, megfelelő állást keres. Szíves megkeresést kér „Szorgalom” jellegre a kiadóban. 1892
Varróleányt azonnal felvezek — **Schreiber Adolf** Piac utca 19. sz. 1946
Fűzőző tömeg főzéshez értő, térszagyuró mosogató azonnali beépésre felvétetik. **Farkas** tájékoztató gondnok kollégium. 1893
Kifutóleány felvétetik **Szilágyi** kézimunka üzlet **Széchenyi** u. 1. szám. 1891

Eladás
39-41-es férfi cipő, jökarban levő eladó. **Varga** utca 28. sz. utcai lakás. 1082
Rézagy három részes madráccal eladó. Cim a kiadóban. 61081
Eladó Homokkert — **Harsányi Gusztáv** 31. számú ház, elsőrendű szállóval és gyümölcsös. 1495
Eladó a Csillag-utca 40. számú ház. Egy szoba, előszoba, kamara, konyha, fűskamrával, beköltözhető. 1429
Eladó többféle új féderes kocsi. **Nagy Imre** kocsiagyártónál **Pesti** utca 7. 1697
Hoszu zonogra eladó **Hutyadi** 15. 1627
Óndó, Kádár dülöben két kat. hold eladó. **Hock** iroda, **Szent Anna** 4. 66
Márványlap és **gáz** kályha alig használt eladó. **Hatvan** u. 16. sz. 1921

Kitűnő forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet teljes felszereléssel, — áruval lakással azonnal eladó, azonnal beköltözhető. Cim kiadóban. 1950
Ebédő szekrény, hentes, mosdó, sparthert, ebédő asztal, székekkel eladó. **Thaly Kálmán** 13. 1919
Óndódi állomás mellett, 2 és fél hold föld eladó. Értekezni **Péterfia** utca 57. trafik. 1935
Ház rögtoni beköltözésre is eladó. **Bercsenyi-utca** 77. számú, lakó nincs. **Pataky, Csapó** 19. 1937
Eladó egy fehér zománcozott hálószoba — ovál tükörrel és más vegyes butorok. **Domb-utca** 20. 1933
Eladó egy egylovas vagy esetleg kétlovas könnyű stráfszekér és egy 150 literes krumpli főző üst **Értekezni** **Lehel** **Czegléd** u. 1. szám. **Méhész Sándornál.** 1940
Gáz kályha, mosógép, szobakályha, tüzhely — gyalupad olcsón eladó. **Széchenyi** u. 8. 1928
Forgalmas üzlettel lakással, szelídített rókák farkaskutyák, — gerlicék jutányosan eladók. **Ajtó** utca 26. sz. **Lipták** 1896
Andrássy ut 29. Sesta kert ujonnan épült teli nyári lakásra alkalmas villa, mely a 13 szobakonyha, előszoba, élskamra, 4 üveges veranda, pince és mellékhelyiségekkel eladó esetleg Pest környékével elcsereendő. Értekezni a helyszínen. 1894
Ház helynek felosztott a város belterületén levő prima, szántóföld magyar holdaként — vagyon buziárú eladó. Értekezni **Sas** utca 4. délután 2-3 közt. 1863
Téllakabát felsőrést, férfiruha és cipő eladó. **Varga** utca 1. III. 7. 1944
Eladó egy jó forgalmu fodrászüzlet. Cim a kiadóban. 1907
Répvágó, 400 és 500 liter, borshordó eladó. **Péterfia** 30. 1913
Ház eladó törvényszék közelében beköltözhető lakással. **Bővebbet** **Varga** utca 34. 1912
Tölgya 4 öl eladó — **Méliusz** tér 6. 1928
Répa **Eckendorff** első minőségű 4 wagon eladó közeli állomásnál. **Kossuth** utca 8. 1909
Két szobabeli butor, konyhaberendezés és mindenféle háztartási eszközök, sürgösen eladók. **Hatvan** utca 21. szám, keresztút. 1905
Cipész műhely berendezés, asztalok székek, kaptafák, stélázsik sürgösen eladók. **Hatvan** utca 21. szám. **Kereszt-épület.** 1904
Aszok hordók 1923. évben hitelesítve, olcsón eladók. **Széchenyi** utca 13. 1901
Wertheim kassza 2-es jökarban levő eladó. Cim a kiadóban. 1927
Perza kabát hosszú, argaman szőnyeg eladó **Varga** utca 18. 1919
Eladó **Bihari** telep, **Biró** u. 9. sz. ház beköltözhető két szoba, — konyha kamara, istálló 1916